



KOVANICKO-CHVALOVICKÝ ZPRAVODAJ

EV.Č. MK ČR E 24695

Ročník/číslo 2/1

Březen 2026

Z obce/zastupitelstva

Slovo zastupitelů

Kovaničtí a Chvalovičtí sousedé a spoluobčané, úvodem letošního prvního čísla zpravodaje bychom vám chtěli popřát mnoho osobních i pracovních úspěchů v novém roce 2026. Ceníme si každého souseda a spoluobčana, kterému není lhostejné co se v našich obcích děje a je ochoten otevřeně a slušně diskutovat o tom, co ve svém okolí dobrého i špatného vidí a zároveň i těch, kteří přinášejí nové podněty k rozvoji našeho okolí. Základem dobrých vztahů je vzájemný respekt a úcta. I když se všichni osobně znát nemůžeme, bylo, je a bude na vesnici dobrým zvykem pozdravit, když někoho na ulici, v obchodě nebo kdekoli ve vsi potkáte. V celé společnosti se toto vytrácí, ale my chceme být jiní, proto zahod'te ostych a nebojte se pozdravit jako první, nebo na pozdrav odpovědět. My zastupitelé se budeme snažit být v tomto vzorem. Dovolte nám informovat vás o tom na čem nyní pracujeme. Již viditelné je zahájení intenzifikace ČOV v Kovanicích, nyní probíhá výběrové řízení na dodavatele rekonstrukce silnice ve Chvalovicích - z návsi na konec obce směrem na Hořátek a odboček k této komunikaci přiléhajícím - směr bývalé zemědělské družstvo a Opalinek. Termín pro podání nabídek je do 5. 3. 2026. Dále se zpracovávají podklady ve spolupráci s památkáři, abychom mohli kompletně dokončit věž kostela ihned, jakmile to počasí umožní. Začátkem března budeme vybírat dodavatele stavební dokumentace na rekonstrukci veřejného osvětlení, nabídky od čtyř uchazečů budou předloženy zastupitelům do konce měsíce února.

19. 2. 2026 Rada MAS Podlipansko schválila žádost na vstup obce Kovanice

do MAS Podlipansko. Nyní již proběhnou jen nutné administrativní formality a naše obec se stane členem. Členství v Místní akční skupině Podlipansko umožní nejen obci, ale i všem spolkům, podnikatelům i občanům působícím a žijícím na území obce, využívat samostatně služby, znalosti a případné finanční dotace, které MAS Podlipansko poskytuje a vypisuje v rámci svého akčního plánu. Toto členství dává nám všem možnost se zapojit do rozvoje obce v duchu blízkých komunit v našem okolí. Věřím, že tuto snahu oceníte. Detailní informace můžete nastudovat přímo na stránkách <https://podlipansko.cz/>. Samozřejmě ve spolupráci s MAS budeme umísťovat materiály i na web obce.

Na závěr nám dovolte Vás všechny pozvat na letošní 140. výročí založení SDH . V rámci oslav budete mít možnost se opět vzájemně nejen potkat, ale i lépe poznat jeden z tradičních spolků v našich obcích a zároveň si užít i zábavu při které své sousedy lépe poznáte.

Již proběhlo

V sobotu 20. 12. 2025 se v kostele svatého Václava konalo pravidelné vánoční zpívání. Vystoupil muzikálový zpěvák Tomáš Vaněk s doprovodem na klávesy. Hodinové vystoupení plné nejen vánočních písní proběhlo v kostele zaplněném do posledního místa a vytvořilo krásnou předvánoční atmosféru.



Zprávy z mateřské školy

Důležité!

Dne **23. března 2026** proběhne **zápis** do Mateřské školy Kovanice pro školní rok **2026/2027**.

První dva měsíce roku 2026 se v Mateřské škole Kovanice nesly ve znamení pestrých zážitků a společných akcí. Dětem jsme zpřijemnilly zimní období mimo jiné i kulturou, dvě divadelní představení přijela přímo k nám do školky a na třetí pohádku jsme se společně vypravili do Nymburka. Pro děti to byl velký zážitek a zároveň krásná příležitost posílit vztah k divadlu a příběhům.

Ve třídě Myšek se paní učitelky vedle společných témat, která probíhají v obou třídách (např. zima a oblékání v zimě, zimní olympijské hry, Severní a jižní pól), zaměřily také na přání a nápady samotných dětí. Díky tomu jsme si užili několik tematických dnů, které přinesly spoustu radosti i přirozeného učení hrou: Pyžamový den, Den superhrdinů, Den v Ledovém království a Den přátelství – Srdíčkový den, zaměřený na laskavost, ohleduplnost a kamarádství.

Ze života naší Základní školy Kovanice

V posledních týdnech se na naší škole odehrála řada zajímavých aktivit a zároveň se připravujeme na ty nadcházející.

Zápis do 1. třídy

Do první třídy pro školní rok 2026/2027 bylo zapsáno 7 nových žáků. Všem budoucím prvňáčkům přejeme úspěšný start a těšíme se na jejich příchod.

Bruslení v Poděbradech

Žáci absolvovali celkem 7 vyučovacích hodin bruslení na zimním stadionu v Poděbradech. Děti si vyzkoušely různé techniky, zlepšily stabilitu na ledě a užily si společné sportování.

Zimní školní olympiáda

Na bruslení navázala zimní školní olympiáda, která nabídla tradiční i netradiční disciplíny.

Zimní období jsme zakončili tradičně veselým způsobem, děti čekal karnevalový rej doplněný o masopustní průvod, který navodil pravou atmosféru lidových tradic, hudby, masek a společného veselí.

Ani v zimních měsících jsme nezapomněli na rozvoj technického myšlení a tvořivosti. Pozvali jsme lektorku z Malé technické univerzity, která pro starší děti připravila čtyřhodinové projektové bloky s názvy „Malý inženýr“ a „Stavitel věží“. Děti sice pracovaly se stavebnicí LEGO, ale zároveň se učily orientovat v jednoduchých pláncích, přemýšlet nad postupem, spolupracovat a hravou formou se seznamovaly s různými profesemi.

Pozvánka

Dne 1. dubna 2026 vystoupí děti v kostele s jarním pásmem, na které se už nyní pilně připravují.

Děkujeme rodičům i veřejnosti za podporu a těšíme se na další společné zážitky a akce, které dětem přinášejí radost, nové zkušenosti a přirozený rozvoj v bezpečném a podnětném prostředí mateřské školy.

Soutěžilo se s nadšením, férovostí a velkou dávkou humoru.

Výuka na čerstvém vzduchu v jarních měsících

Učíme se na lavičkách a podložkách u školy, na hřišti a také na poděbradském jezeře. Cílem je propojit učení s pobytem venku, poznáváním přírody a společnými zážitky.

Práce na školní zahrádce

S příchodem jara se žáci pustí také do vysévání bylinek a semínek zeleniny. Naučí se základům péče o rostliny, práci s půdou a postupně si vytvoří vlastní malou zahrádku. Praktická výuka na čerstvém vzduchu děti baví a zároveň je vede k odpovědnosti a vztahu k přírodě.

ČČK(Český červený kříž) Chvalovice

Skupina ČČK Chvalovice pokračuje ve své činnosti i v zimních měsících. V předvánočním čase jsme uspořádali výlet na adventní trhy s Popelkou na zámek v Zákupích. Také jsme navázali velmi milou spolupráci s mateřskou školou v Kovanicích, kdy některé naše “babičky” napekly dětem

SDH Kovanice

Kroužek mladých hasičů

Podzimní a zimní období se u našich mladých hasičů nese v zábavně tréninkovém duchu.

Nejprve pro děti připravili jejich vedoucí návštěvu v nově vybudovaných moderních prostorech drážních hasičů v Nymburce, kde si mohly prohlédnout výjezdovou techniku, ale i zázemí a sportovní prostory určené pro drážní hasiče.

Jako každý rok proběhl také Halloween v hasičárně a v rámci vzdělávání navštívily děti také nově zrekonstruované Planetárium v Praze, kde se proletěli Sluneční soustavou.

Rok 2025 zakončili Mladí hasiči výroční schůzí v hasičárně s programem pro rodiče a překvapením pro své vedoucí.

Celý podzim Mladí hasiči věnovali i tréninkům, kdy se připravovali na sportovní sezónu, která začíná v březnu 2026. Závody, na které můžete přijít podpořit Mladé hasiče se konají v termínech:

Datum	Místo	Soutěž
7. 3. 2026	Sloveč	Závody v uzlování
8. 3. 2026	Loučeň	Odznak odbornosti
2. - 3. 5. 2026	Sportovní centrum Nymburk	Štafetové závody
16. 5. 2026	Sány	Polabská liga v požárním útoku
23. - 24. 5. 2026	Pňov	CTIF – požární útok a požární útok s vodou

V květnu čeká opět mladé závodníky soustředění v Dolní Čermné a v červnu na „Dětském dni“ konaném na hřišti v Kovanicích předvedou své dovednosti veřejnosti.

SDH

Dospělí hasiči měli jak v rámci jednotky tak SDH poklidný podzim. Tradičně se podíleli

perníčky a ony nám vyrobily krásná přáníčka. Rozdali jsme si je na výroční schůzi v hospůdce u Chlupáče.

Nyní se již těšíme na jarní zájezd do divadla a samozřejmě již tradiční oslavu MDŽ pro naše členky.

na rozsvěcení vánočního stromku v Kovanicích, společně s dobrovolníky uspořádali pro děti Mikulášskou nadílku, účastnili se výročních valných hromad sborů 2. okrsku, které se letos nesly ve znamení voleb vedení sborů. Volba v našem sboru proběhla dne 17. 1. 2026. Nově zvolený výkonný výbor sboru: *Martin Drahovzal – starosta; Radek Jáchym – 1. náměstek; Jiří Škrdla – velitel sboru; Jakub Kratochvíl – vedoucí kolektivu mladých hasičů; Matyáš Rychetský – vedoucí sportovního oddílu; Jiří Chmel, Tomáš Kratochvíl – členové výboru; Milan Drahovzal – revizor sboru*

V rámci usnesení valné hromady se sbor mimo jiné zavázal pokračovat v pomoci a spolupráci obcí a spolupráci s ostatními místními spolky. Od letošního roku má sbor 54 členů, z toho 30 dospělých a 24 mladých hasičů. Členové JSDH na konci loňského roku pokračovali v odborné přípravě a údržbě výzbroje a výstroje. Dne 31. 12. 2025 se zúčastnili tradiční silvestrovské kondiční jízdy v Ovčárech.

I v letošním roce budou pokračovat v pravidelné odborné přípravě dle nařízení GŘ HZS v rozsahu min. 40 hodin, velitelé a strojníci se zúčastní COP na HZS Nymburk, a dva hasiči se proškolí v Bílých Poličanech jako nositelé dýchací techniky.

Pozvánka

Zapište si do svých kalendářů velkým písmem datum **13. 6. 2026**, kdy proběhne v obci **oslav**
140. let založení sboru.

Dopoledne vás čeká soutěž v požárním útoku mladých hasičů a bude otevřena hasičská zbrojnice, kde budou k vidění fotografie mapující historii sboru. Ve 13 hodin započnou oficiální oslavy, které zahájí slavnostní nástup mužstva

na hřišti v Kovanicích. Následovat budou ukázky složek IZS. Po celou dobu bude probíhat doprovodný program pro děti i dospělé s občerstvením a večer nás všechny čeká Taneční

zábava, kde k tanci a poslechu zahraje kapela „Capella“.

Doufáme, že nám bude přát počasí a účast bude vysoká.

Fotbal

Investice do sportovního areálu

Zimní období bylo v našem sportovním areálu ve znamení investic, které byly realizovány především díky štědré

podpoře sponzorů. Velké poděkování patří všem, kteří se rozhodli podpořit rozvoj místního sportu, a přispěli tak ke zkvalitnění zázemí pro naše hráče i fanoušky. A do čeho všeho, že se to investovalo?

Jednou z novinek je pořízení a instalování nové světelné tabule, která přispěje k lepší informovanosti diváků během utkání, a zároveň zvýší celkový komfort při sledování sportovních zápasů. Současně také došlo ke zlepšení ozvučení celého areálu, což umožní kvalitnější moderování zápasů i pořádání dalších sportovních a společenských akcí. Ale ani na jaře nezůstaneme s investicemi pozadu. Díky dalším sponzorským darům je v plánu rozšíření osvětlení areálu. Tento krok přispěje nejen k lepším podmínkám pro tréninky a zápasy v podvečerních hodinách, ale také ke zvýšení bezpečnosti celého prostoru.

Významné změny čekají také kabiny. V rámci rekonstrukce dojde k výměně všech oken a dveří, což přinese celkové zlepšení prostředí. Kabina hostů bude zvětšena, kompletně zrekonstruována a nově vybavena nábytkem. Opravou projde i kabina domácích, která tak poskytne našim hráčům lepší zázemí.

Věříme, že všechny tyto kroky přispějí k dalšímu rozvoji sportu v naší obci a vytvoří kvalitnější podmínky pro všechny, kteří sportovní areál využívají. Ještě jednou děkujeme všem sponzorům i dobrovolníkům, kteří se na těchto změnách podílejí.

Kalendář akcí

15. 3. 2026 Letošní první domácí fotbalový zápas

23. 3. 2026 Zápis do Mateřské školy

--, --, ---- Uklid' me Česko (bude dopřesněno
obecní SMS)

5. 4. 2026 Jarní svod loveckých psů

18. 4. 2026 Rybářské závody na Kačáku

30. 4. 2026 Čarodějnice

30./31. 5. 2026 Den dětí na hřišti (bude dopřesněno
obecní SMS)

13. 6. 2026 Oslava 140. let založení sboru

Pozvánka

Team A vás zve na první letošní přátelské utkání proti týmu Milíčevs, které proběhne **15. 3. 2026 od 15 hod.** na domácím hřišti FK Kovanice.

Nábor

Nábor malých fotbalistů i dospělých – máš doma malého sportovce, který má rád fotbal?

Nebo si chceš sám obout kopačky a stát se součástí týmu „Kovanických kanců“?

Ozvi se na níže uvedený kontakt a přijď si vyzkoušet trénink. Těšíme se na nové posily!

žáci: **Pavel Král, tel: 737 360 756 – trénink pondělí a středa od 17 hod.**

dospělí: **Dan Dvořák, tel: 739 005 069 – trénink čtvrtek od 18 hod.**

Rádi byste se podělili o radostné události, jako je narození dítěte, výročí svatby vašich rodičů, nebo o úspěchy našich obyvatel, například sportovní?

Máte podněty či zajímavosti, které by stály za zmínku?

Napište nám na zpravodaj.kovanice@gmail.com

Vydává: Obecní úřad Kovanice

Redakce: David Koníček, Karolína Šťastná, Zuzana Hillebrantová, Milan Drahovzal, Michal Šťastný

Ve spolupráci s místní knihovnou, školou, školkou a spolky.

Všem zmíněným **děkujeme za spolupráci.**

Zpravodaj je distribuován **zdarma**. Dostupný také online na stránkách obce www.kovanice.cz/obec/zpravodaj/.